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A törvényhozás munkálkodása.
A kormány nagyon bízik abban, 

hogy az obstrukció feltainadasanak a 
husvetja nem egyhamar íog bekövet­
kezni. E bizalmat mi is megokoltnak 
tartjuk es pedig főleg azért, mert a 
legnevezetesebb ütközó pontra nézve, 
a kiegyezés tekinteteben, az ellenzéki 
partok nincsennek egy véleményen, 
az erdekszoliÓRritast tehát, mely az 
obstrukció sikeres alkalmazásának leg­
főbb feltetele, bizonyosan nem sike­
rülne közöttük letre hozni.

Ezek szerint a parlament munka­
képessege hosszabb időre biztosítottnak 
látszik es a kormány el van határozva 
arra, hogy ezt az időt jól fel fogja 
használni. Első sorban az allami be­
ruházásokról szóló törvényjavaslatot 
tárgyaltatja le, amelynek törvénynyé 
valasara sok ókból, de főleg azért van i 
égető szükség, mert kivált a tervbe | 
vett vasúti munkaiatok végrehajtása I 
okabol az év e célra alkalmas szakát • 
fel kell használni.

Épp ily gyorsan tárgyaljak majd j 
le a megyei tisztviselők, községi es • 
körjegyzők, valamint a vasúti alkal­
mazottak hzetésrendezeset tárgy azó 
javaslatokat. Ezek után a kereskedelmi 
szerződések dolgában való tárgyalá­
sokra szoló meghatalmazást lógják 
tárgyalni; azután kerülne a sor az 
1904. évi költségvetés targyallasara. 
Amig ezt a bizottságok letárgyaljak, 
a plenum vagy az uj perrendtartasi 
törvényjavaslatot, vagy a készfizetések 
felvételét tárgyazó javaslatot (amelyek 
mar átmentek a bizottságok rostáján) 
fogja elintézni es egy kis törvényja­
vaslatot, melyet a pénzügymiszter a 
szünet után terjeszt elő, az Osztrák 
magyar állam vasuttarsaságnak adott 
9’8 miliő korona előlegkölcsön fel­
mondása iránt.

E javaslatok letargyalasa után 
tehat a legnagyobb valószínűséggel 
nyomban az 1904. évi költségvetés 
kerül tárgyalás ala, es ha ezt a tör­
vényhozás a nyári szünetig elvégzi, 
ha ékként uj indenmnitás kerésere 
nem lesz szükség, az országgyűlés 
munkásságával mindnyáján meg leszünk 
elégedve.

Az őszi ülésszak folyamán aztán 
más törvényjavaslatokkal találkozha­
tunk, olyanokkal, melyek meg nin­
csenek készen, de megszerkesztésük 
szorgalmas munka tárgyát képezi. A 
jelek azt mutatják, hogy ezek közül 
első sorban a népoktatási törvény 
reformja kerül majd napirendre, amit 
a íöldmivelesi es az igazságügymi­
niszterek nehány javaslata fog kö­
vetni.

Serenyen készítik elő a képvise- 
lövalasztasi törvényjavaslatot is, de 
alig hiszszük, hogy a nagy megfon 
tolást igénylő eme reformmunkálat 
meg ez evben törvényhozás elé ke­
rüljön.

Hat a kiegyezési törvényjavas­
latok es az autonóm vámtarifa? Ezek 
sorsa nem tőlünk függ. Mi, ha tűr­
hető külkereskedelmi szerződéseket 
köthetünk, varhatunk e javaslatok 
dűlőre jutásával egesz 1907-ig.

Csendörség vagy rendőrség?

A Kecskeméti Friss Újság hasáb­
jain az utóbbi időben sűrűn talált az ol 
vasó közleményeket vagy cikkelyeket, 
a melyek arról nyújtottak tájékoztatást, 
hogy az országban több város és község 
elöljárósága, illetve közgyűlése határozta 
rá magát arra, hogy a községi és városi 
rendőrség helyébe állami csendőrséget 
kérnek. Bel és külterületi közbiztonsá­
gukat rendőrséggel megvédelmezni nem 
tudjak, még létszámemeléssel sem, mert 
a rendőrséghez alkalmas embereket nem 
kaphatnak. Csekély fizetést adnak, ezért 
pedig arra való ember nem vállalkozik 
a különben is mindenki előtt ellenszeu 
vés rendőrségi szolga la tm

Szóba került már nálunk is, hogy 
vájjon nem lenne e célszerűbb a külterü­
letekre a lovasrendörség helyébe állami 
csendőrségei alkalmaztatni ? A f. évi költ­
ségelőirányzat tárgyalása alkalmával a 
pénzügyi bizottságban utalás történt arra, 
hogy a tanyai nép egyáltalában nem res­
pektálja a mi lovasrendőrcink eljárását, 
de a csendőrségtől tart, mert annak meg­
van a fogy verh.isznalati joga és a csend­
őrrel nem lehet bírókra kelni, mint a 
lovas vagy gyalogrendőrrel. Ez okból 
tanácsosabb lenne tehát, hogy csendőrőrsök 
álliltasanak fel a pusztákon.

Akik e véleményt osztották, azok­
nak kapura jött a múlt héten több konk­
rét esel, a melyek mind azt igazolták, 
hogy sem a lovasrendör, sem a mezőőr 
nem alkalmas a gonosz emberek megfő 
kezesére es a polgárság vagyonának meg 
védésére. Ugyanis, a város — elég 
helytelenül — garasoskodik a város kor­
nyékén levő juhitgelők hasznosításával. 
Még a legtiszteségesebb juhász is meg­
engedhetőnek tartja azt, hogy másnak a 
vetését birkáival legeltethesse, hat még 
az olyanok, akik a Muszájban laknak, a 
tolvaj- és zsiványfészekben.

Ezek a juhászok keresztül-kasul jár­
nak éjjelenként a birtokosság vetésén. A 
mezőőr nem vállalkozik arra, hogy tetten 
érhesse a juhászt, mert bár neki fegyvere 
van is, ,de a juhásznak hosszú kampóé 
botja. És ezzel a bottal éppen a juhászok 
orozva szoktak ütni. A mezőőr tehát fél 
a bosszújuktól és nem is töri magát, hogy 
tetten érje a juhászt, mikor a tilosban 
legeltet.

Ezen a legegyszerűbb módon úgy le­
hetne változtatni, hogy kisebb területe­
ket egyáltalában nem ád bérbe a város 
juhlegeltetés céljaira. Azért a néhány száz 
koronáért nem érdemes a juhászoknak 
alkalmat nyújtani, hogy a birtokosságnak 
ezrekre rugó károkat okozzanak minden

évben. A másik mód meg az lenne, hogy 
miután a mezőrendőri intézmény sem má­
sutt, sem Kecskeméten nem vált be, mel­
lőzzük azt teljesen és a mezőőrök helyett 
alkalmazzunk lovas rendőröket.

De hát erre azt mondhatják, hogy 
csöbörből vödörbe jutunk. A lovasrend­
őrnek is itt vannak a rokonai, az isme­
rősei, elfogulatlanul szigoiúan tehát egyik 
sem jár el. Ezen lehet segíteni. Épp en 
úgy, mint a csendőröket, idegen terüle­
tekről lehetne a lovasrendőröket felfo­
gadni és mindjárt megszűnik a kifogás, 
hogy elnézők azokkal szemben, akik is­
merőseik vagy rokonaik.

A mi most már azt illeti, hogy csend­
örség legyen e vagy lovasrendőrség a kül­
területeken, hát mi határozottan ez utóbbi 
mellett foglalunk állást. Nálunk nem oly 
türhetlen a helyzet a külterületen, hogy 
állami csendőrség fölállítása indokolt len­
ne. Hanem az igenis elengedhetlen, hogy 
újításokat hozzunk be a rendőrségi szol­
gálatban. Van 25 lovasrendőrünk, e ek 
közül 0 álltindótin kézbesítésekkel fog­
lalkozik és nem nyomozásokkal. Ezt meg 
kell mulhatlanul szüntetni és a rendőrö­
ket tulajdonképpeni rendeltetésüknek visz- 
sza kell adni.

A külterületet négy kerületre kel­
lene beosztani és mindegyikben állandó 
kirendeltséget tartani, mint van már Bu­
gac Monostoron. Erre 8 ember szükséges. 
A 9 kézbesítőből kitelik ez a szám. A 
város bel- és külterületére igy még min­
dig maradt 17 lovasrendőr, a kiket job­
ban föl lehet használni, mint most. Ha a 
mezöőiök helyett is lovasrendőröket al­
kalmazunk, ezzel méginkább szaporítjuk 
a létszámot és védjük a külterületi köz­
biztonságot.

Ha a rendőri kirendeltség behozatik, 
telefonnal összeköttetést lehet létesíteni 
a központtal, az eljárás, a nyomozás gyor­
sabbá válik és a földerítendő bűnesetek 
száma szaporodni fog. A telefon felállí­
tására, illetve berendezésére a költségeket 
már meg is szavazta a közgyűlés, csak 
végre kell a határozatot hajtani.

A mi pedig azt illeti, hogy a csend- 
’ őrséget jobban respektálja a nép, erre 
| nézve az a megjegyzésünk, hogy ezen 
i könnyű segíteni. Kérje a város közönsége 
I a minisztertől rendőrei részére a fegyver- 
1 használati jogot, mindjárt segítve lesz a 
| bajon. Legközelebb Szabadka város kérel- 
j mérő adta meg a miniszter ezt a jogot.

Fölöslegesnek tartjuk az állami csend­
őrség igénybevételét, hanem azt meg mul­
hatlanul szükségesnek mondjuk, hogy 
lovasrendőrségi intézményünket gyökere- 
sen át kell alakítani.

Szőlősgazdák tiltakozása.

A tővárosi lapuk és a helyi napi 
lapok utján értesült már arról az olvasó­
közönség, hogy Olaszország 3 írt 20 kros 
régi vámtétellel jövőben is bo akar csem­
pészni Ausztriába és részben Magyar­
országba 150,000 hektoliter bort. Nemcsak 
a hegyvidéki termelőkre, de legfőként a 
homoki szőlősgazdákra lenne ez nagy 
veszedelem, mert az osztrák borkereske­
dők nem az itteni borokat vásárolnák 

| úgynevezett bor-házasitási célokra, hanem 
a sok Kai olcsóbb olasz borokat.
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A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
szőlészeti szakosztálya pénteken ülést 
tartott és olt elhatároztatott, hogy jövő 
héten csütörtökön Kecskemét és a szom­
széd városok, községek szőlőbirtokosai 
küldöttségiieg jelennek meg a miniszter­
elnöknél és a földmivelésügyi minisz­
ternél.

Akik Kecskemétről csatlakozni akar­
nak a küldöttséghez, azok a helyi lapok 
tudósításai után is tájékoztatást nyerhet­
nek. A Duna-Tisza között lévő városok 
és községek elöljáróságaihoz pedig az 
alábbi felhívást küldték meg kifüggesztés 
és közhirrélétel végett:

Tisztelt Szőlősgazdatársak !
Tizenkét hosszú esztendeig nyögte 

borgazdasagunk az olasz bervám-klauzuláti. 
Tizenkét esztendeig lehetetlen volt bor­
forgalmunk üdvös fejlődése. És most, 
a mikor végre abba a helyzetbe juthat­
nánk, hogy lerázzuk ama nehéz bilincsel, 
amelyben szőlősgazdaságunk vergődött, 
újabb és még sokkal nagyobb veszedelem 
fenyeget bennünket.

Küszöbön van az Olaszországgal 
való kereskedelmi szerződésünk megújí­
tása. Kiszámithatlan következményekkel 
járna bortermelésünkre nézve, ha Olasz­
ország kívánságait teljesitenők.

Nincs vesztegetni való időnk, kü­
szöbön az ellenség. Hetek óta utazgat 
Bécs us Budapest közt az olasz kormány 
megbízottja és a kiszivárgott hírek sze­
rint mutogatják néki Becsben a kerülő 
utakat, a melyeken megrontásunkra újból 
becsempészhetnék a közös vámterületre 
az olasz borokat.

Ily viszonyok közt félős, hogy kor­
mányunk — minden jó akarata mellett 
— nem lesz képes borgazdaságunkat kellő 
védelemben részesíteni.

Kötelességünk tehát oda hatni, hogy 
kormányunk a kereskedelmi szerződés 
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tárgyalásakor hatalmas, egységes közvé 
leményre támaszkodhassék, a mely elemi 
erővel lép sorompóba borgazdaságunk 
követelménye : a 60 koronás borvámtétel 
változatlan megtartása mellett, az Olasz­
országnak bármi cím alatt és bármi for­
mában adható kedvezmény kizárásával.

A magyar borkereskedők ez alapon 
már meg nyilatkoztak. Most a termelőknek 
is mi hamarább talpra kell állaniok és a 
logerélyesebben állást foglalni minden • 
fele kedvezményezés ellen.

Tisztelt Gazdatársak ! Kibontotta 
zászlóját ma a Kecskeméti Gazdasági 
Egyesület, hogy magával ragadva a Duna- 
Tiszaköz szőlősgazdáit, ünnepélyesen fel­
emelje tiltakozó szavát; emlékiratban 
fordul a kormányhoz, melyet vidékünk 
képviseletében száz meg száz tagú kül 
döttséggel terjeszt a kormány elé folyó 
hó 21 én, csütörtökön.

Csatlakozzatok tehát hozzánk. Mu­
tassuk meg, hogy a legnagyobb vidék jó 
magyar népe együtt tart, amikor a ma­
gyar töld védelmére kell síkra szállni. 
Ne tétovázzunk ! Egyesüljünk e jelszó 
alatt: nem kell küiföldi bor!

Kecskemét és vidéke minden polgára 
tudja hazafias kötelességét és mi bízvást 
reméljük Isten után vállalkozásunk sikerét.

Kecskemét, 1904. április 15-én.
Hazafias üdvözlettel

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
Elnöksége.

Vers a hétről.

Nohát a héten oly meleg volt, 
Mint máskor még májusba se. 
Ezernyi bunda, nagykabát is 
Elment a zálogházba, be. — 
Megnépesül a rét, mezőség, 
Müveinek minden parlagot, 
Mindenfelé nyestek a fakul, 
Ültettek milljó gyepmagot.

Egy exm+ttiszter járt közöttünk,
— Mindjárt a hét első felén — 
Titokba jött, titokba ment el 
A törvényszünet reggelén.
Nem is tudom már, hogy ki is volt? 
Fabiny, úgy emlékezem!
Ha hiba csúsznék krónikámba, 
Azért talán nem vétkezem.

Zászló lengte körül a várost 
Hétfőn, úgy cirka nyolc darab.
Imitt amott tán dikció volt
S forgott a nyelv, mint jó garat. 
De hát e nép nem ünnepelhet 
Parancsszavakra, hej, nem ám I 
Ez egyben nem tud meghajolni 
Az ősi büszkesége, lám!

Mint tudjuk, számos választás volt, 
Nokok-nökök és egyebek ;
Az Iparegylet megtalálta 
Végre a vezető fejel.
Paizsra Került elnöküknek
Szeretve tisztelt Pataky;
Közös kupából velük ivott vért 
A titkárjuk, H. Sztankay.

Az esküdtszék folyik keményen, 
Azonképpen a sorozás;
A bús szivü újoncok körében 
Elég sűrű a borozás.
A hirdetési oszlopokról 
Levedlett az első plakát.
Kik Boszniából érkezének 
Elküldték négyszáz vén bakát.

Kimúlt egy százöt éves ember. 
Megrökönyödött egy tehén
Ceglédi mécses villanyos lesz 
E század második felén.
Ipar kiállításra készül 
Nagykőrös édes kompanyunk. 
Macskát veszített, kekszemüet 
Alig ismert Madzagfalunk.

A hét izzó szenzációja,
A borvám kedvezményezés;
A Kárpáttól le Adriáig 
Lehurrogás és tüntetés.
Pénzes könyvet lelt Tóth Gerő ur. 
A fecskék is megjöttenek.
Baracs, Bugac csordája kint van, 
Bőgőssel ülnek ünnepet.

T A H C A.

Prológ.
— Irta : KATONA ERNŐ. —

Az Országos Gazdasági Munkás- és Segitő-pénztár javára 
a kecskeméti városi színházban április hó 16-án tartott 

műkedvelői előadáson szavalta Valkovszky Mária.

Prológ (mint fiatal leány, óvatosan 
kinéz a függöny mögül, majd ujjúval csen­
det intve, előlép.)

Kiszöktem onnan. (A színpad felé int.) 
Nem is vettek észre,

Az izgalom már tetőpontra hágott. (Cso­
dálkozva, ragyogó arccal néz körül.)

Jó Isler.! Milyen fényes egy közönség;
Lám, mennyi ember, ifjú és öreg. (Szelíd

Lmosolylyal, bocsánatot kérőleg.)

Nem, öreg egy sincs. Szivetek jósága 
Hozott ide s meg nem vénül a jóság, 
A kort túléli és ifjú marad.

Kis társaságunk — a mint megígértük, 
Mulattatni készül ma titeket;
Rajta leszünk mind, hogy egy kellemes, 
Derült, vig estét szerezzünk tinéktek.
Ez a szándékunk. — Persze a siker 
Nemcsak rajtunk áll.

(A színpad felé mutat.)
Tudják ők is ezt 

S azért bizony most félnek egy kicsit. 
Hányszor történt már, hogy becsületes 
Szándék s őszinte jó igyekezet 
Nem érte el a remélett sikert. 
Ám ha ti is jó kedvvel jöttetek 
S nem zsörtölődve és kelletlenül, 
Mondván : „Lássuk hát, mi telik ki tőlük“ 
De oly vidáman figyeltek reánk, 
A mily vidáman játszunk mi tinéktek: 
Nyugodt vagyok, a siker bizonyos.

(Ismét befelé a szereplőkre célozva.)
Már készen vannak, kezdődik a játék, 
De ha látnátok, milyen izgatottak! 
Hölgyek, urak böngészve szerepük 
— Nem e repül ki, egy szó a fejükből — 
Járnak alá s fel. És a rendező. 
Az fél ám csak ! Mert ő már tudja jól, 
Hogy a közönség olykor biz szeszélyes. 
És hány oka van annak Istenem! 
Az idő rossz, vagy a vacsora sült el, 
Rosszul felelt Bébé az iskolában, 
Vagy egy egy gond tán a ház urát 
Csapta meg, mint a hűvös éji szél, 
Elsöpörve a jókedv friss virágát. 
Jó szándékunk igyon dugába dől.
„Semmit sem ér!"— igy ítéltek felettünk, 
„Jobb lett volna az estét itt nem ölni.**

(Ünnepélyesen, komolyan.) 
Azért jöttem előre, mint Prológ, 
Hogy kérjelek : fogadjatok jó szívvel.

Hagyjátok künn a hétköznapi gond 
S előítélet komor gáncsait.
Mondjátok: „Ma mulatni akarunk, 
S a jókedvet már elhoztuk magunkkal."

S ha tán valamibe gyöngék leszünk, 
Gondoljátok meg, hogy a cél a fő 
S célunk jóságos, fenkölt és nemes.
A mai estnek, higyjétek meg azt, 
Nem ez az est a tartalma s becse. 
Ez elmúlandó s ki-ki milyen kedvvel 
Hallgatta végig, megemlékszik róla 
Egyideig: „Ez ügyes volt*-, „az inkább", 
„Szépen szavalt ez", „amaz szende

[bájjal . .“ 
S igy emlegettek majd meg pár napig, 
Míg feledésbe merül az egész. 
Jön uj mulatság, uj szórakozás. 
Sokkal becsesb, mi megmarad belőle : 
Szegény mezei munkások java.

(Komoran.)
Gondoljatok azokra, akik ott,
Künn a szabadban szántják az ugart, 
Szűkös kenyérért dolgoznak napestig, 
S nemaratnak úgy mindig, mint vétóitok. 
S ez még hagyjan ; mig az ifjú erő 
Munkában tartja őket, van kenyér, 
Ha szűkös is; de ha eljön az aggság, 
S szomorú társa: testi, lelki kór, 
Mi lesz velők! én Istenem mi lesz 1 
Leveröbb példát is láthattak olykor.

(Komoran, rohamos indulattal.) 
Mikor ott künn, a napsütötte szérűn, 
Indul a gép, Őrölve a magot
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A Gazdasági Munkás segélyre 
Volt máma müelOadás.
Ének, dalok, szinmü, bohóság . . . 
A túlfizetés koronás.
Tavaszi lázban égett az arcunk*, 
Katonánktól még egy Prolog. 
Kacagtató volt az utolsó: 
Leánykérés egy trialóg.
Flóra.

Az asszonyok miatt.

— Esküdtszeki tárgyalás. —
Sok baj keletkezett már asszonyok 

miatt. Vagy azért, mert ők idézték elő, 
vagy pedig azért, mert rájuk fogták a 
hibát es meg lett a baj. Az eskudtszéki 
tárgyalás mai vádlottja is azt mondta, 
hogy az asszonyok kaptak össze, (még 
pedig nőverek) egymás kontyát meghúz- 
gálták és ebből keletkezett a veszedelem, 
hogy a testvérsógorok is egymásra ron­
tottak, egyik aztán ott maradt holtan a 
hadakozás után.

Félegyházán történt ez évi február 
hó 19 én, hogy Nagy Pál Mihály és Ne- 
boda Pál sógorok összekaptak és Neboda 
úgy találta főbe ütni Nagy Pál Mihályt, | 
hogy az néhány nap múlva a szenvedett 
serülés következtében meghalt.

Ez ügyben volt ma az esküdtszéki 
tárgyalás. A bíróság tagjai voltak; elnök 
dr. Stipl Karoly, szavazóbirák : Kazinczy 
Lajos és Kardos Antal, jegyző: Soós , 
Imre fogalmazó. A vádhatóságot dr. Kiss • 
János kir. ügyész képviselte, vádlottat ’ 
dr. ivanyosi Szabó László ügyvéd helyett j 
dr. Fekete László ügyvéd jelölt védte.

Az esküdtszék következőleg alakult 
meg : Marsner Ferencz, Ludvig Mihály, 
Györfty József, Beretvás János, Szabó 
Dezső, Tóth Ignácz, Dr. Kökény Dezső, 
Kerekes Balázs, Dragolovics László, Pa- j 
tonai Pál, Domián György, Lipóczi Antal. '

Elnök megállapította, hogy vádlott 
Neboda P.il lajosrnizsei születésű 37 éves I 
asztalos iparos, jelenleg Félegyházán ia- I 
kott. Büntetve már többször volt. Legelő­
ször 1881. évben, amikor lopásért 3 napi 
fogházbüntetés elszenvedésére Ítéltetett. 
Azután 1884. évben, amikor szintén lo­
pásért két es fél évi fegyházbüntetésre 
llelte a kecskeméti kir törvényszék. 1889.

S aranyat érő acélos szemekben 
Nyújtja a gazda faradsága diját. 
Vidám dal hangzik vidám ajakakrol, 
Hogy megszakítsa egy rémes sikoly 
S a gyilkos gép, előbb életet ontó, 
Egy ifjú munkás széttöri roncsait 
Odadobja siró családja közé 
Gúnyos robajjal dörögve fölökbe : 
„Ki keres eztán nektek kenyeret?/*4

(Sötéten.)
Szomorú kepek ! gyász, Ínség, nyomor. 
Százados tölgynek zöldelő gulya 
Újra meg újra koldusbotra válik.

(Derültebben, nemes lendülettel.)
De jön a jóság, a kónyörület. 
Bús ínségükből fölemeli őket. 
Ez .i jóság gyűjtött titeket egybe. 
Áldjon meg érte a jóságos Isten !

♦

(A függöny mogul a rendező csengetyüje
hullik.)

Uram bácsá ! Feledtem dolgomat, 
Elbeszélgettem annyi drága percet.
A rendező már türelmetlen ott bent. 
Megyek is mindjárt, csak még pár szavam 

[van.
Először majd egy színdarabot játszunk. 
Derült is, bús is, mint az őszi napfény. 
Nevethet rajta, akinek kedélye 

évben rablásért és lopásért tiz évi fegy 
házbüntetésie, a tél folyamán pedig 
megint lopásért 3 évi tégyházra Ítélte a 
kecskeméti kir törvényszék. Ez az Ítélet 
még nem jogerős. Es most megint a bírái 

■ előtt van, azzal vádolva, hogy Nagy Pál 
Mihály sógorát egy hosszú léccel úgy 
vágta fejbe, hogy az a kapott serülés 

; következtében néhány nap múlva meghall.
Minthogy tanúja senki nem volt az 

esetnek, fölhívta elnök vádlottat, mondja 
el, hogyan történt a verekedés és miért 
ütötte tőbe a sógorát*

Vádlott összeteszi a kezét és ezzel 
kezdi: Szeretem a Jézust és az Istene­
met . . .

Eluök : Jó jó, csak hogy addig kel­
lett volna szeretnie, amíg azt a sok bűn­
cselekményt el nem követte, akkor soha­
sem kerüli volna börtönbe . . .

Vádlott azután belefogott magyará­
zatába az esetnek. Azon kezdte, hogy 
Nagy Pál Mihálynak a felesége és az Ő 
felesége nővérek. Egy házban laknak, 
lakásuk egy konyháról nyílik. Február 
hó 19 én a közös kamrájuknak a fala a 
nedvességtől ledőlt, e miatt az asszonyok 
összepöröltek és egymás kontyát is meg- 
huzgalták. Azután kimentek a piacra. 
Onnan hazajött a sógora, Nagy Pál Mi­
hály, aki bicskát fogva a kezébe, a kony­
hába hívta ki és kérdőre vonta, hogy 
miért bántották az 6 feleségét? Szóra szó 
következeit és Nagy Pál neki rohant, 
bicskájával megszurta a balkarját. 0 pe­
dig ugyanekkor a kezében levő fenyőfa­
léccel fejbe vágta őt, mire megtántorodott 
és vége volt a veszekedésnek. A sógora 
bement a szobájukba, 6 is bement a mű­
helyébe.

Mikor az asszonyok a piacról haza 
jöttek, azok eszbe kaptak es mindegyik 
rabirta az urat, hogy menjen orvoshoz 
„vizireportért.44 Vádlott a főkapitányhoz, 
felesége meg a csendőrségre szaladt és 
csakhamar kijöttek a helyszíni szemlét 
megejteni és a kihallgatást eszközölni.

A főkapitánynak az volt a véle­
ménye, hogy egyiknek sincs olyan komoly 
sérülése, hagyjak őket magukra, délutánra 
összecsökoloznak. De bizony a fejbe ütött 
Nagy Pálnak mar nem volt sok kedve 
sem a sógorával, sem mással csokolózni, 
meri a koponyacsont zuzodasa alatt egy

Mosolyra hajlik inkább, mint borúra, 
De lesznek itt-ott méla emberek, 
Ábrándos szivek, akik fesohajtnak : 
..Igen, igen! ezt én is láttam egykor 
Künn a világban’, szomorú az élet. 
Jár a kerék egy szivei összetörve, 
A másikat felhők föle emelve/*

Majd ének jön, s mint hófehérgalamb, 
i Úgy szarnyal a dal. tisztán a magasba.

Következik majd klasszikus zene, 
Lángszellemek csodás nagy alkotása, 
Mint zord vihar, majd meg patak zenéje 
Pereg le bűvész ujjaknak nyomán. 
Majd újra ének, csengő, mint az érc 
Bűvös szava. Végül — nevettek rajta — 
Ifjú jegyespár, hogy vesz össze gyorsan, 
Aztán békülnek, újra hajbakapnak.

(Bizalmaskodva, hamis mosolygással)
Szép házasélet varakozhat rajuk.

De erre majd egyenként sor kerül,

(Komolyan, szelíd méltósággal)
Most mint Prológ — búcsúzom tőletek.
S kívánom szívből: Jól mulassatok I

(Gyorsan eltűnik a függöny mögött)

C 

ér is megpattant é6 a kiszivárgó vér nyo­
mást gyakorolt az agyvelőre. Egyre rosz- 
szabbul lett és pár nap múlva meg is halt.

Vádlott folyton azzal védekezett, 
hogy ő kénytelen volt védelmére meg­
ütni a sógorát, mert különben az a bics­
kájával leszúrta volna. Az5esküdtek azon­
ban ezt a védelmet nem fogadták el, ha­
nem az orvosok és orvosszakértök véle­
ményére támaszkodva, olyan határozatot 
hoztak, a melynek alapján Neboda Pált 
a biróság 3 évi börtönbüntetés elszenve­
désére Ítélte.

HÍREK.
— április 16

— Kecskemét város tiltakozása. Á 
Gazdasági Egyesület elnökségének kez­
deményezésére tartott pénteki értekezlet 
alkalmával nemcsak azt határozták el, 
hogy a szölöbiriokosok föliratot intéznék 
a kormányhoz és nagy küldöttség viszi 
föl, hanem azt is, hogy az egyesület át­
iratban kéri föl Kecskemét város törvény­
hatóságának bizottsági közgyűléséi, hogy 
a helybeli szőlöbirtokosság érdekében tá­
mogassa ez akciót. Úgy értesülünk, hogjr 
több tekintélyes bizolisági tag rendkívül 
közgyűlés összehívását fogja kérni o hó 
24-éré.

— Tiltakozó szolobírtokosok Az olasz 
bornak kedvezményes vámtétellel való 
behozatala ellen a kecskeméti szőlőbirto­
kosok is felnitől nyújtanak át a kormány­
nak. Ezt a feliratot küldöttség viszi föl 
jövő csütörtökön Budapestre. A Gazda­
sági Egyesület elnökségé felhívja a hely­
beli szőlőbirtokosokat, hogy akik csatla­
kozni kivannak a küldöttséghez, jelent­
kezzenek az egyesület hivatalos helyisé­
geben Kenéz Zoltán titkárnál.

— Keglevich Gábor gróf elmaradása. 
A mai műkedvelői előadásra Keglevich 
Gábor gróf, mint az Országos Munkas- 
és Cseledpenztar elnöke is Ígérte lejöve - 
telét, ebben azonban akadályozva van és 
dr. Katona Ernőhöz a következő távira­
tot intézte

Lemenetelem akadályozva lévén, 
a segélypénztár érdekében lett ügy- 
buzgósagod köszönve, annak sikerét — 
sajnálatomra — nem élvezhetem. Fo­
gadd távolból jókiváuatomat es kérlek, 
add at Kada polgármester urnák őszinte 
ü d v őz 1 e lem ki fej eze sé t.

Keglevich Gábor.

— Halálozás. Őszinte részvéttel vet­
tük egya>zjelenlést : Alulírottak úgy a ma­
guk, valamint az összes rokonság nevé­
ben is, mely fájdalommal jelentik, hogy 
szeretett édesanyjuk, anyós, nagyanya és 
rokon ozv. Szabó Mihalyné szül. Bogyó 
Terézia asszony életének 77 ik évében, 
folyo év, április hó 15 én este 10 órakor, 
2 heti súlyos szenvedés és a halotti szent­
ségek ajtatos felvétele után az Urban 
történt gyászos elhunytat. A megboldo­
gult földi maradványai folyo hó 17-én d. 
u. 4 órakor fognak a róm. hath egyház 
szertartása szerint, VII. tized, Dömötör- 
ulca 22. sz. a. gyaszliaztól, a Szenthárom­
ság temetőben L vő családi sírboltba örök- 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat az elhunyt lelki üdvéért folyó 
hó 18-án reggel 7 es tél arakor fog a 
kecskeméti rum. kath. nagytemplomban 
megtartatni. Kecskemét, 1904. április hó 
16 an. Áldás és béke poraira! Nagyajtai 
Körmőtzy Edéne szül. Szabó Juliánná, 
Szabó Balázs gyermekei. Nagyajtai Kór- 
mötzy Ede mint veje és gyermekei. Szabó 
Balázsne szül. Tóth Juliánná mint menye 
es gyeiméi és dédunokák.

— Eljegyzés. Fispán Miéi kisasz- 
szonyt, Fispán Mór kedves leányát elje­
gyezte dr. Dékán y Aladár devecseri 
ügyvéd.
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— Temetes Ma délután temették el 
általános rész ét mellett a szivszeldűdés- 
ben hirtelen elhunyt Rada István szén 
kereskedőt. Családja a kővetkező gyász­
jelentést adta ki; Alulírottak mély fájda 
lommal jelentik a feledhetetlen férjnek, 
testvérnek és rokonnak Rada István fa 
é> szén kereskedőnek folyó évi április hó 
14 én esti 5 órakor, életének 53 ik, boldog 
házasságának 26 ik évében rövid szenve­
dés után történt gyászos elhuny tát. A 
megboldogult hűlt teteme folyó hó 16 án 
d. u. 3 orakor fog a rom. kath. egyház 
szertartása szerint, a II. tized. 104. szám 
alatti háztól, a Szentháromságról nevezett 
temetőbe örök nyugalomra tétetni; az en­
gesztelő szent mise ugyanaz nap reggeli 
8 órakor fog a rom. kath. nagytemplom 
bán megtartatni. Kecskemét, 1904. április 
14 én. Áldás és béke hamvaira! Ozv. 
Rada Istvánná szül. Csillag Etel mint neje. 
Rada Elek, Rada Mihály, Rada Imre 
mint testveiéi és számos rokonai.

— Francsics Norbert — apát. Egy 
esztendeje már, hogy a magyarországi 
Szent Benedek rend egyik legszebb apát­
ságainak egyikére, a Szent Móric vérta­
núról elnevezett bakonybéli apátságra a 
pannonhalmi rendi gyűlés Francsics Nor­
bertét. Győr város volt országgyűlési kép­
viselőjét, Budapest vidéki tankerületi fő­
igazgatói választotta meg apáttá Fran­
csics mindmáig nem foglalta el díszes 
stallumot, inig tegnap a hivatalos lap 
azt jelenti, hogy a király a kultuszmi­
niszter előterjesztésére a választást meg­
erősítette.

— Tiltakozó nepgyüles A kecskeméti 
szőlősgazdák vasárnap (holnap) délelőtt 
fél 11 orakor a piactéren népgyülést tar­
tanak, hogy tiltakozzanak az olasz bor­
nak kedvezményes vámmal való behoza­
tala ellen. Igen örvendünk a kezdemé­
nyezésnek. Szégyennek tartottuk volna, 
ha pártpolitikai kérdések feltüzelnek ben­
nünket, a sokkul fontosabb közgazdasági 
kérdések meg érintetlenül hagynánok. Az 
olasz borvám ügye a kecskeméti szőlős­
gazdák zsebére is megy, jól teszik tehat, 
ha a kormánynak segítségére lesznek 
Ausztria befolyásos férfiúival szemben.

— A sorozás. A sorozás még ma is 
folyt és hétfőn fejeztetik, be. Az ered­
mény elég kielégítő, a mennyiben tegnap 
84 hadkötelest, ma pedig 60 hadkötelest 
találtak alkalmasnak.

— Áthelyezés. A bőripari szövetke 
zct értesíti tagjait, hogy raktárhelyiségét 
Tomka-fele húz Halasi-nagy-utca felé eső 
részébe hely* zte át és f. hó 18-tól (hét­
főtől) kezdve ott árusít.

— A lajosmizsei vasút. A vállalkozó 
hétfőn az útirány profil h ozásához hozzá 
fogat és a mint elég területtel készen 
lesznek, pár hét múlva a földmunkákhoz 
is hozzá fognak. Gersler Béla vállalkozó 
a napokban idelent járt, több irányban 
intézkedéseket tett, ezek között van az 
is, hogy az őrházakhoz és fölvételi épü­
letekhez szükséges téglaanyagot a pálya­
test mellett lévő alkalmas helyen fog­
ják tábori kemencékben égettetni. Egyik 
ilyen tábori kemence a kis nyíri erdő | 
mellett lesz.

— Bizottsági ülés. A mezőgazdasági 
bizottság holnap, vasárnap délelőtt 10 
órakor ülést tart. Itt állapítják meg, hogy 
Bugacra a guiya és ménes mikor álljon 
ki. A mint értesülünk, úgy tervezik, hogy 
Szent-György nap után hétfőn, 25 én 
hajtják ki a barmokat és lovakat.

— Tüzek. Ma délelőtt 10 órakor Or­
bán Istvánnak füzessori házánál tűz ütött 
ki, de hamar észrevették es a szomszédok 
segítségévéi elnyomták. — A kapitányi 
hivatalhoz pedig telefonon jelentették, 
hogy Borbáson Schvartz Ignátz majorjá­
ban egy pajta kigyuladt. az leégett egy 
színnel együtt, melyben a cséplőgép volt. 
— Tegnap este 10 orakor pedig telefonon

jelezte a toronyőr, hogy a Szolnoki utón, 
a külterületen, épület ég. Még nem jött 
be a kapitánysághoz a jelentés, hogy ki­
nél volt a tűz.

— Köpködes a húspiacon Többször 
tettünk már említést arról, hogy heti­
vásárkor, főleg pedig vasárnapon, a tisz­
tított baromfi piacát annyira körülállják 
a beszélgető munkások, hogy a legtöbb 
árusilót megközelíteni sem lehet. Ez még 
a kisebb baj. Sokkal nagyobb az, hogy 
közvetlen a hús mellett bagóznak, a pi­
pákból kiverik a dokánymaradékot és a 
szél ezt ráhordja a húsra. Ha még ez 
sem elég, körül köpködik a talicskát; 
jut ebből a húsra is. Jó étvágyat hozzá! 
Hát nem okosabb lenne a beszélgetőknek 
a Kozmanégyszögön helyet kijelölni?

— Nem bántották egymást. A mai 
esküdtszéki tárgyalás elmaradt volna, ha 
két nővér össze nem vesz és ez alkal­
mat nem szolgáltat arra, hogy a sógorok 
is össze ne veszszenek. A vádlott neje 
mai kihallgatása alkalmával igy nyilat­
kozott : „Á nénémmel mi nem bántottuk 
egymást, csak ő is elmondott engem 
mindennek, én is elmondom őtet minden­
nek, csak jónak nem.* Ez ő szerin­
tük nem hántás. Eszünkbe jut erről a 
csongrádi két kortes. Követválasztáson 
összeszólalkoztak és ugyancsak vagdosták 
egymás fejéhez a vastag gorombaságokat 
es becsületsértő kifejezéseket. Egyik a 
másiknak, másik az egyiknek mondta: 
te tolvaj, gazemer, malaclopó, pénzhami­
sító. Mikor vége volt a gabajodásnak, az 
egyik ránt egyet a vállán és nevetve 
mondja: megmondtuk egymásnak az — 
igazat.

— Ta’alt zalogcedula. Burger Miksa 
kereskedő üzleteben valaki elveszített egy 
zálogcédulát. Tulajdonosa átveheti a kapi­
tányi hivatalnál.

— Az alispán ötlete Egyik vármegye 
alispánja betett egy kis gyakornoki állásba 
egy hetyke dzsentri fiúcskát.

Alighogy belépett a fiú a hivatalba, 
nyomban jelentkezett az alispánnál:

— Kálmán bácsi, kérek háromnapi 
szabadságot és harminc forint előleget !

Az alispán szelíden válaszolta :
— Helyes ! Nesze három forint elő- 

eg és — harminc napi szabadság!
— Népoktatás Japanban es Oroszor­

szágban Érdekes, hogy akadnak olyan 
folyóiratok, amelyek nem titkolják, hogy 
bizonyos dolgokban a japánok fölötte ál­
lanak az előszóknak. így például egy 
orosz folyóiratban most összehasonlítot­
ták Oroszország és Japán oktatásügyének 
állapotát. A számok a nagy szláv biroda­
lom hátrány ara beszélnek. Japán 45 mil­
lió lakosával Oroszország 135 milliónyi 
népessége áll szemben, és mégis Japán­
ban az elemi iskolákat 3,877.981 gyermek 
látogatja, holott Oroszországban 3,779,818 
az iskolás gyermekek száma.

— Világítási rendszerek a nagy va 
rosokban. A Parisban, Londonban, Ber­
linben alkalmazott világítási rendszerek 
általában drágábbak, mint azok,, melye­
ket Kanadában és az Egyesült-Államok­
ban használnak, a hol az elektromos ener­
giát az ingyenes, kimeríthetetlen hidra­
ulikus erő hozza létre. Európaszerte most 
kezdik a folyókat és vízvezetékeket erre 
a célra igénybe venni. E hidraulikus pro­
dukció általánosításának akadálya az áram* 
veszteségben rejlett, a melyet útközben 
szenvedtek; Amerikában már segítettek 
ezen a bajon. A Sítúrákban lévő üzemek 
Sant-Franciscóba, 390 kilométer távolság­
nyira, a villamos áramot a kezdetleges 
erőnek .aránylag csekély (25 százalék) 
veszteségével hozzak el. Paris városa még 
jelenleg is 40.500 koronát költ évenként 
a közutak (215 lámpa) és városi épit 
menyek olajjal való megvilágítására. 
A párisink 450.000 hektoliter petróleumot 
és más effélét fogyasztanak A világítási 
eszkozok közt az első helyet a gáz fog­

lalja el. 1902 ben a gáz-társaság335,442.000 
köbméter gázt nyújtott. Paris varosát 
49.543 készülék világítja meg. Londonban 
a gáz-ipar hat társaság kezében van; a 
gáz-lámpák száma 88.380. Az angol fővá­
rosban a petróleum negyedrészszel olcsóbb 
mint Parisban. Berlinben a gázt részben 
a városi üzemek, részben egy angol tár­
saság állítja elő, a mely 1826 óta van a 
német fővárosban. Az éjfél utáni világítás 
itt sokkal különb, mint Párisban ; a vil­
láin világítás kevéssé fejlődött ki. A né­
met elektrotechnikusok most fáradoznak 
azon, hogy lehető kevés költséggel vil­
lamos berendezéseket hozzanak létre, a 
melyeknek révén a munkás lakásokat 
olyan lámpákkal láthatják el, a melyek 
a felét fogyasztják el annak, a mit a 
mostaniak.

János sorozáson.

És amikor a legnagyobb vihar kö- 
zepett már-már senki sem hitt a lesze­
relésben és az emberi újonc-anyag ho­
zsannát kiabált a Dunapart felé, bukfen­
cet, cigánykereket hányt, a katonák 
örömükben sírtak, hogy eljövend nem­
sokára az idő, amikor az anyakönyvve­
zető elé állhatnak, egyszerre csak meg­
történt vala a hihetetlennek látszó béke, 
leszerelés, megszűnt az ex-lex és harmad­
napra azt mondá a legfőbb hadúr: „fiaim, 
ne énekeljetek, mert ime eljövendett az 
idő, amikor az én gúnyámat felölthetitek*.

És elvégeztetett. Lön nagy sirás- 
jajgatás, fogaknak csikorgatása. Nincs 
hosszú boldogság a földön !

Lesznek hát mégis katonák.
Az én Jánosom, aki 22 éves és mint 

ilyennek mátkája van, már egy hét óta 
nem eszik, nem iszik, bús fejjel téníereg 
az. istállóban a lovak között. Nagyon 
megtört a legény. Lajbija zsebében ott 
van a hivatalos parancs, hogy a sorozásra 
megjelenjen.

Ma reggel bejött hozzám, szépen 
megmosakodva, aztán nagyon bánatossan 
beszélt.

— Teinsuram. mögyök.
— Hova János?
—. Vizitációra.
— Hát menj. Siess haza.
— l’gyám, ha erisztenének.
— Az se nagy baj, ha benmaradsz
— Mi lösz a Katábú?
— Hatba benmaradsz mi lesz?
— Azt máj tunnám. Most kéröní 

alásan, tessék anni a bérömbü egy pengői.
— Minek az János?
— Azé, hogy a sorozáson sörözni 

akarok, hogy az elöállitáskó belögyek 
állítva. Nagyobb lögyön a merészségűm.

Megkapta a forintot és János el­
ment. Kata azután bejött, hogy mit 
mondott a János, mer biz isten fölköti, 
vagy elemészti magát, ügy mönt el, hogy 
aszonta: álgyon mög az Isten lelkűm, 
úgy lőhet látsz vagy sé!

— Teinsuram, — folytatta a lány. — 
a Jánosi még sasé láttam igy elkeserödve, 
pedig má mögivott égy deci törköt máma 
rögge. Hogy mögyök közelibe.

— Megbolondultál Kati? a sorozásra?
— Nem bánom én, ott is jány 

maradok.
— No csak eredj te dagasztani.
— De a réklim kifeszögeti a szivem.
— Vesd le a réklidet.
Kata sírva kiment.
Még nem harangoztak delet, amikor 

János jött fényes szemekkel, ragyogó 
arccal, dalolva, kalapjánál összehajtogatva 
egy kopott újság papír, amivel azt akarta 
ország-világgal elhitetni, hogy ő a csá­
szár katonája lett. De mert ott nem új­
ságpapírt adnak a benmaradt uj katonák­
nak, ezt nem hitte el senki.

Egyenesen rohant az istálóba és 
megölelte mindkét lovat. Azok egyet 
trüszszentettek és kikértek maguknak 
ilyen csúnyaságot. Aztán elkapta Katát, 
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azt megölelte, az nem trüszszentei és 
többel kéri hasonló jókat magának. Majd 
felém fordult, talán hogy engem is meg­
csókoljon.

— No no János, mi az *
— Nem lőttem katona. Aszonták 

„utáglik !“. Az Imre sógor táglik iött. A 
Csősz biztos ur kérdözte tüleni, fész e 
János? Nem félök én mondok, de azé 
csak úgy röszkettem, pedig nem maradt 
a foritbu csak négy krajcár. Má csak 
mögmaradok teinsuranmá. Hej, nincs párja 
a Mollynári bakának ! . .
Cadmus.

Anyakönyvi kivonat.
— április 15.

Születések; Kun Juliánná rk., Ko- 
kovái Erzsébet rk., Kállai Mihály rk., 
Holanik Rozália rk., Horváth halvaszülött 
leány ref.

Halálozások : Gyurász István rk. 71 
éves, Benkö Sándor ref. 46 éves, Berényi 
Mihályné II. Szabó Juliánná ref. 58 éves, 
Rada István rk. 53 éves, Török László 
rk. 71 éves.

Ingatlanok forgalma.
Tóth János és neje Borsodi Erzsébet 

megvette Szeleczky János és társainak 
Vili, tized, 195. szánni házát 24000 ko­
ronáért.

Dékány Pál és neje megvette idősb 
Pető Mártonnak III. tized, 41. sz. házát 
16000 koronáért.

Özv. Sándor Istvánná megvette For­
gács Lajosnak Csáktornyái 182 C-öl föld­
jét 152 koronáit.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.HIRDETÉSEK.
IRODAHELYISÉG

bérbeadó.
A Nagy-kőrösi-útcza 17. sz. 

házban (az uj törvényszéki-palota 
közelében) két egvmásbanviló,— 
ügyvédi avagy másnemű irodának 
alkalmas — villanyvilágításra be­
rendezett szoba, melynek külön 
bejárata a kapuval szemközt van. 
azonnal bérbeadó.

Felvilágosítás a magy. kir. 
Dohány-nagyárudában nyerhető.

2881—3—8

Kiadó üzlethelyiség
Füzes-tér 5. szám alatti házban 

egy üzlethelyiség. 2 szoba, konyha, 
speiz, pincze és kamra folyó évi 
május l-ére bérbe kiadó. Értekezhetni 

ugyanott, vagy Dudvay Mihály 
tulajdonossal a Dréher-sörraktárban, 
hol naponta friss palaczkos és hor­
dós sör kapható. 2370-12-12

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom 
lakatos-üzletemet.

M XX XXX-1 fxxxxxX
X 
X 
5 Hirdetéseket X 

X
X 
XA AX X

X 
X jutányos áron felvesz X 

X
X 
X a Kiadóhivatal. X 

X
X X
XIXXXXX-| ■ •XXXXXIX

mt Gyermekmenhelyben 
jó irásű fiatal ember 
••T mint írnok "M

1904. évi május hó eleötöl

alkalmazást nyer.
2911—1 — 1

Kiadó lakás.
III. tized. Jókai-utcza 37. sz. 

alatt 2 utczai. egy udvari szoba, 
üvegezett folyosó és hozzá tartozó 
mellékhelyiségek folyó évi május 
l-töl bérbeadó. Felvilágosítás ugyan 
ott nyerhető Kondor János asztalos- 
üzletében. 2»oa-3—i

Szorgalmas,
fiatal segéd

má/jus 1-söi 
belépésre 

állandó alkalmazást nyer 
Szeless János üzletében,

Vásári-nagy-utcza. >90 -1-1

Kiadó lakás. =
VII. tized. Lovarda-úteza 54. 

számú házamnál 4 szobából 
álló úri lakás mellékhelyiséggel 
együtt, külön udvarral, folyó évi 
május 1-tól kiadó.
2910-4-1 Réthey Ferencz.

Eladó ház és szőlő.
A Budai-kapu mellett. Mária-hegy 

3. számú lakóház, mely áll egy la­
kószoba és konyhából, valamint 
mellékhelyiségekből, továbbá az 
ahhoz tartozó 50 ut szőlővel ked­
vező feltételek mellett örökáron 
eladó. Értekezni lehet ott a hely­
színéit, vagy a kir. törvényszéknél 
Sárói Szabó László hivatalszolgával, 
mint tulajdonossal 2907-3-1

gyulaykaroly
I épület-, mii-és vasszerkezeti lakatos |

| KECSKEMÉTEN, | 
__ I
VII. tized. Csongrádi-nagy utca l.sz.

• ••••• Készítek: •••••• 
vasrácsozatokat vaskapukat, epület vasalá­
sokat. sírhelyek körülracsozását, vas- 
lepcsoket, vastetö szerkezeteket, vízvezeték 
és kutak felszerelését, szóval minden el­
gondolható, a lakatos szakba vágó vasszer­
kezeti munkálatokat, a lehető legju~ 
tányosabb árért. Raktáron tartok 
mindenféle kút szivatytyüt. készítek és allan 
doan raktáron tartok takarektüzhelyeket s 
azoknak jóságáért felelősséget vállalok.

Mindenféle lakatos munkák javítását 
pontosan, lelkiismeretesen és a lehető lég 

í jutányosabb áron teljesítem 1

Költségvetésekkel díjtalanul szolgálok.

Amidőn a n.é. közönség szives párt­
fogását kérem, törekvésem odairányul, 
hogy e pártfogást minden tekintetben ki 
is érdemeljem.

Becses megrendelést kérve, vagyok 
teljes tisztelettel :

Gyulay Károly
epület-, mü- és vasszerkezeti lakatos

=Eladó föld.=
Néhai Ludvigh Józsefné örökösei- 

' nek Csödörben 9 hold szántó és kaszáló­
földjük örök áron eladó. Értekezni 
lehet IV. tized. Kakas-útcza 4<>3. 
sz. alatt Ludvigh Józseffel. 2333 6-5

Eladó házak és erdő-földek!
II Bagi László 

hagyatékához tartozó I-sö tized, 
Vásari-kis-utcza 137. szám alatti 
•ŰS" ház, 
mely áll 10 szoba és szükséges 
mellék helyiségekből, istálók- 
kal, színekkel, kamrákkal és 
nagy udvarral ; úgyszintén a 
VI. tized, Klapka utca 36. sz. a.

s a r o k-li á se, 
mely áll 3 szoba, 

előszoba, pincze és egyéb niel 
lékhelyiségekből; továbbá: 20 
holdra terjedő h a r o m részlet 
• ballószegi erdőföld, • 
szőlőkaróknak alkalmas akáez- 
fakkal, llelvéczia-allomás köze­
lében és a Szőlő Szövetkezet 

szomszédságában, 
szabadkézből eladó.

2602 Értesítést ad:
dr. Bagi Béla. VII. tized, Cson- 
grádi-utcza 96. sz. a. és özvegy 
Krubiczáne Bagi Teréz I. tized, 
Vásári-kis^utoa 137. sz. lakásán.

Ujyaíoti ölfa. akaczfa roise eladó.

3—3
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üj, gyalogsági önkéntesi egyenruha, 
felszereléssel igen olcsón ELADÓ. 
2 os Czim a kiadóhivatalban. 4-4

Eladó ház!
Mária-városban, Bán Jánosné féle

Eladó ház.
2. tized, Hegy-utcza 79. számú ház, 

mely bármifele üzletnek alkalmas, 

eladó.
Értekezni lehet a fenti szám alatt 

a tulajdonossal. 2901—3 3

Eladó földbirtok.
Fülöpszállási Kerekegyházán 

149 kis holdnyi szántó- és kaszá­
lóból álló birtok és a Balázsi-Sas- , 
hegyi ihleten levő 9 kis hold erdő : 
örökáron eladó. A birtok a Kozárv ' 
Gábor s utóbb Székely La.jos-féle 
föld tőszomszédságában van. közel 
az Izsák-kecskeméti országúihoz. 
Értekezni lehet Solton iPest-vm.) 
Nagy Ferencz földbirtokossal.

2899—2—2

Eladó ház.
I

IV. tized, Varju-útcza 221 számú, 
két útezára szolgaló ház. mely áll 7 
szoba es a szükséges mellékhelyiségek­
ből, nagy pincze és tágas udvarral, 
szabad kézből eladó. Értekezhetni 
Dr Igács Józseffel, 11. tized 295. 
szám alatt. 2876—3—3 |

mely áll 5 szoba, 3 k o n y h a, 

kamra és a hozzá való szükséges 

mellékhelyiségekből (nagy udvarral) 

szabadkézből örökáron eladó.

Értekezni lehet levél által:

Csőké Nándor tulajdonossal Kiskun-

Majsán. 2398-3-3

tisztító-kivonatjobban tisztit, mint más fémtisztitószer.
2778—II.-8-1

I Kiadó esetleg eladó ház
IV. tized. Galamb-útcza 211. sz. ház, 

mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 
4 kamra és nagy pinczéből, folyó 
évi május l-ére kiadó, esetleg örök­
áron eladó, értekezhetni a tulajdo­
nos Nagy Sándorral ugyanott.

2873-3-3

Eladó ház.
Visontai Mihályné és Csókás Lajos 

tulajdonát kepezó V. tized. Fecske utca 
247. sz. alatti — az uj törvényszéki 
palota közvetlen közelében levő ház, 
mely áll egy útezai üzlethelyis g, 6 
szoba, 3 konyha es 3 kamrából, tágas 
udvarral, örök áron eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonosokkal.

Eladó ház. Tfini
V. tized. Zöldkert-utcza 77. számú i 

ház a Szappan-utcza sarkán . mely ■ 
áll három rendbeli lakásból és pedig: 
ti padolt szoba. 3 konyha. 2 pincze, 
üvegezett folyosó és a szükséges 
mellékhelyiségekből, örök áron 
eladó. Értekezhetni Erdei László 
tulajdonossal. Feeske-utcza lHí. 
szám alatt. 2x94—12—3

Nagy Gergelyné szül. Szabó 
Eszternek II. tized, Maria-utcza 31. 
SZ. alatti haza Kovács József keres­
kedő mellett), mely all 4 szoba, 4 
konyha es 4 kamrából, két útezára 
szolgaló nagy udvarral, kedvező fize­
tési feltételekkel, örök áron eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonosnővel 
ugyanott. 2879-3-3

2561 Bremenböl Amerikába 10°" * 

„KAISER"-hajóval X 
koronáért.’"^® * 

postahajóval M 
00” koronáért. X
Bővebb felvilágosítást ad F. MISSLER Bremen, bank- és váltó-üzlet.

A „KAISER“
(császár) hajók:

Kaiser Wilhelm II.
215 méter hosszú.

Kronprinz Wilhelm
202 méter hosszú.

Kaiser Wilhelm dér grosse
198 méter hosszú.

Kaiserin Maria Theresia 
166* f méter hosszú.

Fenti hajókkal juthatni 6-7 nap 
alatt Bremenböl Newyorkba. 
Indulás keddi napon.

Ezen KAISER hajók csakis Bremenböl indul­
nak Aki KAISER hajóval kivan utazni, 
bátran és minden akadály nélkül utazhat, mert 
azt betiltani senkinek nem áll jogában. Már ott­
honhatározza el magát mindenki, hogy mely irányt 
fog útazni, és ezen elhatározásáról ne hagyja 
magát útközben senki által lebeszélni vagy félre­
vezetni. Mindenkinek szabadakarataban all arra 
útazni, a merre akar. Hajón való helyről azon­
ban előre kell gondoskodni és annak biztosítására 
jóelőre és címemre 20 korona előleget beküldeni.

A mai naptól kezdve, inig a készlet tart, ajánlom 
a következő árakon, készpénzfizetés ellenében : 

Germánja kerékpárok 150 korona.
„Singer* családi varrógép* k 64 „
Családi kai ikahajós varrógépek 96

I Kasza Lengőhajós 96
Acetylen lámpák nagy választékban.

Kerékpár alkatrészek :
1 darab köppeny 8 korona — fillér.
1 „ légcső 5 „ — „
1 « pumpa 2 —
1 „ csengő 1 —
1 „ csengő óra 2 „ 40
1 „ karnét (dudáló) 4 „ —
1 pár nadrág csatoló — „ 40 „

Az itt fel nem sorolt összes részek 30“ árengedménnyel. 
Javítások olcsón es szakszerűen készíttetnek

Szigeti Lipótnál
Nagy vasari-utcza Fejer István hazaban 15—1

Alkalmi vétel! Csődtömegből származó árúk!
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UÖTEladó ház!.
IV tized, Gyik-útca 48. számú ház, 
kedvező feltételek mellett eladó.

2816-?- 6

„Thanaton" 
(Dohánylug) a Magy. kir. Dohány­

jövedék állal forgalomba hozott, 

teljesen megbízható permetező-szer , 
l’/»o és 5 kilós bádog dobozokban 

fŰS3” a Kecskeméti magy. kir. 
Do h á ny - n agy á r ú d á b a n (N agy • k ő- 

rösi-utcza) állandóan beszerezhető.
2880—10—4

Ház-eladás.
II. tized, Templom-útcza 92. sz. 

ház eladó. Értekezni lehet Burián 
László tulajdonossal, Kéttemplom- 
közti szabó-üzletében. 2887-3-2

Kiadó lakás.
A VI. tized, Fecske-utcza 58. sz. 

ház, — Szolnoki- és Fecske-utcza 
sarkán — mely áll 3 szoba, konyha, 
éléskamra, kamra és istállóból, 
külön udvarral, május l-töl kiadó.

2777-50 20

R ó m. ka

STKiadó lakás.I
III. tized. Széchenyi-tér 15. szám alatt 

«szr egy udvari 3 szobás lakás "W 

és egy útczai 3 szobás lakás, 

utóbbi azonnal, előbbi pedig 
mellékhelyiségekkel folyó évi május I 
hó 1-ére kiadó. Értekezni lehet, | 
esetleg telefonon is (78 telefon szám)

Schwarcz Ignácz
földbirtokossal.

Kecskemét—Borbás-puszta.

3771/1904 sz.

Hirdetmény.
A Hankóvszky-féle Körösi-hegy 8. 

sz. a atti házban 3 szobából álló útczai 
lakás, mellékhelyiségekkel együtt s 
ug/ancsak ezen szám alatt egy fa 
kereskedésnek való hely f. évi május 
hó l-töl több évre bérbeadando.

A bérelni szándékozók érte­
kezhetnek Mészáros József tanács­
nokkal a hivatalos órák alatt.

Kecskeméten. 1904. évi feb­
ruár hó 26-án tartott tanácsülésből. 
2824—e—s A városi tanács.

Miért nevezik GAEDICKE bankházát
Kár a legnagyobb szerencse-gyűjtődének?

Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki

Mert ott a 602.000 kor. jutalmat

Mert ott 3-szor a 400.000 _ főnyereményt

Mert ott 3-szor a

Mert ott 1-szer a

Mert ott 4-szer a
Mert ott 3-szor a

Mert ott 5-ször a

Mert ott 10-szera

100.000 „

70.000
6o.0t n) .

30.000 _

25.000 „

2» 1.000 „ 
nyerték és

Mert más gyűjtődé hasonló eredményt fel­

mutatni nem tud.

1 —— Levágandó rendelő-levél.

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, 
siessen a XIV. magyar kir. szab, osztálysorsjatek 

május 17. és 18-án “’ÍKJJ megtartandó 

húzásához postautalványon vagy utánvét mellett 

1 i * 2 1 4 1 8 sorsjegyeket

12.— 6.— 3.— 1'50 koronáért rendelni

GAEDICKE A. bankházánál 
Magyarország legnagyobb szerencse-gylljtödéje

BUDAPEST, Kossuth Lajos-utcza II. szám. 

Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az 
összeg postadijmentes átutaIhatósa céljából 

szívesen szolgálok.
2004—12—1

Szíveskedjék czimemre _ — 1. osztályú eredeti
Magyar kir szab osztalysorsjegyet a hivatalos tervvel 

együtt küldeni.
N

•r.

Az ellenért ék
, utanvételezendő

u! 011,1 postautalványon küldöm

ES -A., ú x* n k
Budapest*

Név

Állás ____

Lakhely

Utolsó posta
□. r* 
O>

□. < e »■ □ □



8. oldal. KECSKE M fi T I LAPOK 16 sz.

Tisztelettel értesítem Kecskemét, mint szülővárosom n. e. vevő 
közönségét, hogy divat-áruházamban a

Tavaszi disz-kiállitás “W®

(ÖT* Eladó ház.
A Nagy vasari-útcza mellett, I. 

tized, Kígyó utcza 169. sz. alatti ház, 
mely all egy 4 SZObaS és egy 2 Szobás 
lakásból, továbbá 2 konyha, 2 élés­
kamra, 3 kamra, 1 istálló. 1 kocsi­
szín, 1 hizlaló rs nagy pinczeböl. tágas 
udvarral, kedvező íeltetelek mellett 
eladó. I gyanott egy nagyobb alakú 
jokarban le\ö takaréktüzhely eladó. 
Értekezni lehet a fenti háznál a tulaj­
donossal. 2743-?—9

megnyílt, hol megtekinthető a legutolsó divatír Japán és ChineÖ 
nöi-napernyök. blúzok, alsó-szoknyák, saját készítésű női- és férfi- 
fehérnemüek. dísz-nyakkendők, csipke-boák és gallérok, gyermek­
kocsik. gyermek-kelengyék, utazó-böröndök. sétapálczák, esöernyök, 
gyermek-hinták, virag-kosarak, evő eszközök, illatszerek, szappa­
nok stb., stb., stb.

A világhírű óra-ruganynyal ellátott amerikai testegyenesitö 
derék-fÜZÖk egyedül csak nálam kaphatók.

A legjobb
A mélyen

2893—40—4

pécsi keztyük főraktára.
tisztelt közönség szives pártfogasat kéri

Horváth (Bérezi) Albert
divalárú kereskedő.

(Itczés-piacz.)

A természetes keserüvizek sorából magasan kiemelkedik a SCHMIDTH AU ER-féle 
mely a székreke­
dés és azzal járó belső 
bajoknak u in. ét­
vágyhiány, gyo-

morfölfuvódás, aranyér, vérbőség stb. páratlan természetes gyógyítója. — Már fél ivó pohárral reggelizés előtt 
használva teljesen fáj da löm nélkül hat, a nélkül hogy a szervezetet gyöngítené. — Kapható Kecskeméten mindenütt, úgy egész, 
mint a közönség kénjeimére a 2—3 szőri haszná atra elegendő kis fél üveges töltésben is. — Utasítás mellékelve. 
2829—50—10 (£3?* l/i üveg 30 fillér. Egész 50 fillér.

| lfi» <ttl •» »űl 'i *C’‘

Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság
juhász-ház K S G S K S Ml S T S N Stczés-piacz 

diánlja a t. közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel felszerelt

Könyvnyomdáját
minden e szakba vágó munkák

gyors, pontos. ízléses és versenyképes kivitelére, szolid árak mellett.

Cl vasárnap megjelenő

Kecskeméti £ a p o k
•§»

a hétköznapokon megjelenő

Kecskeméti Triss Gljság
ala. <*•d ó h i v a t

X i r d e t <? s e k 
mérsékli árban. Ma Többszöri kircletésnél

nagy kedvezmény.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1904




